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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	Найменування показників 
	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація, освітній/освітньо-
професійний ступінь
	Характеристика навчальної дисципліни

	
	
	денна форма здобуття освіти
	заочна форма здобуття освіти

	Загальний обсяг кредитів – 3
	Галузь знань
05 Соціальні та поведінкові науки
	Вид дисципліни
обов’язкова

	Загальний обсяг годин – 90 
	Спеціальність 
053 Психологія
	Цикл підготовки 
професійний

	Модулів – 1
	Спеціалізація
немає
	Рік підготовки:

	Змістових модулів – 2
	
	1-й
	1-й

	Індивідуальне науково-дослідне завдання: реферат
                     
	Мова викладання, навчання та оцінювання:
українська
	Семестр

	
	
	2-й
	2-й

	
	
	Лекції

	Тижневих годин для денної форми здобуття освіти:
аудиторних – 2
самостійної роботи здобувачів освіти – 4
	Освітній/освітньо-
професійний ступінь:
магістр
	16 год
	4 год

	Частка аудиторних занять становить: для денної форми здобуття освіти – 38,3% 
для заочної форми здобуття освіти – 8,3%
	
	Практичні

	
	
	14 год
	4 год

	
	
	Самостійна робота

	
	
	60 год
	82 год

	
	
	Індивідуальні завдання

	
	
	Вид семестрового контролю: екзамен


Примітка.
Програма дисципліни виконується в повному обсязі незалежно від форми здобуття освіти. 
Аудиторне навантаження заочної форми становить:
1-2 курси навчання ОC «бакалавр» і «молодший бакалавр», ОПС «фаховий молодший бакалавр» – 20% від аудиторного навантаження денної форми здобуття освіти; 
3-4 курси ОС «бакалавр», 1-2 курси ОС «магістр» – 25% від аудиторного навантаження денної форми здобуття освіти. 
Здобувачі освіти заочної форми мають виконати 100% програми дисципліни, тобто виконати всі практичні, лабораторні, контрольні роботи, заплановані програмою дисципліни, і прикріпити їх на платформу Інтернет-підтримки освітнього процесу Moodle, а теоретичний матеріал опанувати за наявними матеріалами до лекцій (за винятком вступної ознайомчої лекції). Під час сесії для заочної форми здобуття освіти проводять вступні лекції, консультації та контрольні заходи (заліки та іспити).
Задля підтримки здобувачів освіти заочної форми з метою набуття ними всіх запланованих освітньою програмою компетентностей і програмних результатів навчання університет надає додаткову можливість бажаючим здобувачам освіти доєднатись за розкладом до аудиторних занять денної форми здобуття освіти.

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Мета: ознайомити здобувачів освіти магістратури з теоретичними знаннями щодо з практичним застосування професійних можливостей психолога шляхом використання психодіагностики, описувати основні стратегії, техніки й прийоми практичної діяльності з різними типами клієнтів; вміннями й навичками проведення психодіагностичного обстеження, інтерпретаційної роботи та встановлення психологічного діагнозу у форматі реалізації професійних завдань за фахом.
Завдання:
· ознайомлення з сучасними тенденціями розвитку психодіагностики як науки та практики встановлення психологічного діагнозу;
· формування базових понять теорії та практики психодіагностики; розвиток уявлень про професійно-етичні стандарти психологічної діагностики;
· ознайомлення з психометричними аспектами діагностики;
· формування уявлення про психодіагностичний інструментарій та доступні джерела відомостей про нього;
· засвоєння навичок проведення психодіагностичного обстеження;
· відпрацювання навичок інтерпретації отриманих для аналізу даних та встановлення надійного психологічного діагнозу, розуміння міри власної відповідальності за процес і результат психодіагностичної роботи в структурі виконання фахових завдань.
3. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ, ВІДПОВІДНІСТЬ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ТА РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен
знати:
· основні поняття, предмет та дисципліни, а також її місце в системі наук та взаємодію з іншими галузями знання;
· основні напрями розвитку та методологічні засади дисципліни;
· структуру та психологічні особливості її суб’єктів та об’єктів;
· основні етапи формування дисципліни;
· психологічні особливості виникнення і функціонування дисципліни;
· психологічні характеристики вікової психодіагностики;
· особливості психодіагностики в діяльності практичного психолога.
вміти:
· на практиці здійснювати тестування з психодіагностичними цілями;
· на професійному рівні приймати рішення, виходячи з результатів тестування;
· забезпечувати	необхідний	рівень	надійності	діагнозу	шляхом застосування паралельних стандартизованих та нестандартизованих методик.

Рядок дисциплінив «Матриці відповідності загальних програмних компетентностей компонентам освітньої програми»
	ОК. 2.7
	ЗК 1.
	ЗК3.
	ЗК5.
	ЗК8.

	
	+
	+
	+
	+


Рядок дисциплінив „Матриці відповідності спеціальних (фахових) програмних компетентностей компонентам освітньої програми”
	ОК.2.7
	ФК1.
	ФК 3.
	ФК 6.

	
	+
	+
	+


Рядокдисциплінив„Матриці забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми”
	ОК.2.7
	ПРН2.
	ПРН6.
	ПРН5.
	ПРН7.
	ПРН14.
	ПРН15.

	
	+
	+
	+
	+
	+
	+



4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

4.1. Анотація дисципліни
Змістовий модуль 1. 
Теоретико-методологічні проблеми психодіагностики 
        
        Тема 1. Психодіагностика як галузь психологічного знання
Донауковий етап розвитку психодіагностики. Виокремлення предметного наповнення психологічної діагностики з експериментальної психології в середині ХІХ – початку ХХ ст. Основні тенденції розвитку психодіагностики закордоном (1940 р. – сучасність). Історія становлення вітчизняної психологічної діагностики. Основні завдання та напрямки розвитку психологічної діагностики на сучасному етапі.
Предмет і місце психодіагностики в системі психологічних наук. Теоретичні підходи до визначення предмету психологічної діагностики. Структурні складові психологічної діагностики. Сфери застосування психодіагностики в практичній соціальній роботі. Процедура психодіагностики в практиці соціальної роботи. Поняття психологічного діагнозу за Л. Виготським. Процес встановлення психологічного діагнозу за Ю. Гільбухом.
Психодіагностика в системі професійної діяльності фахівця з соціальної роботи.
Тема 2. Психометрія і тестологія
Психометрія, поняття про психологічне вимірювання. Вимоги до розробників та користувачів психодіагностичних методик. Технологія конструювання тесту. Стандартизація психодіагностичного тесту. Поняття про надійність, валідність, дискримінативність методики. Адаптація психодіагностичного тесту. Програмні продукти у психодіагностиці.
Психодіагностичний метод. Психодіагностичні підходи: суб’єктивний, об’єктивний та проективні підходи. Класифікація психодіагностичних тестів. Характеристика стимульного матеріалу (за В. Дюком). Типи запитань, які використовуються в опитувальниках. Професійно-етичні принципи в психодіагностиці.
Особливості застосування методів психодіагностики фахівцем із соціальної роботи у процесі розв’язання професійних задач.

Змістовий модуль 2. Психодіагностика особистості Тема 3. Діагностика здібностей
Інтелект, моделі структури інтелекту. Поняття про емоційний та соціальний інтелект та світові дослідження в цих напрямах. Призначення та особливості процедури дослідження особистості за методиками: позакультурний тест інтелектуальногорозвитку CFIT (Р.Кеттелл); Прогресивні матриці А.Равена; діагностика	емоційного	інтелекту	(Н.	Холл).	Особливості	й обмеження використання тестів інтелекту фахівцем із соціальної роботи.
Тема 4. Психологічна діагностика характерологічних рис особистості
Змістові акценти, вікові особливості й цільові випадки діагностування характерологічних рис особистості. Риса особистості. Особливості та види рис. Номотетичний та ідеографічний підходи в діагностиці особистості. Факторний (теорія рис) та типологічний підходи до діагностики індивідуальних відмінностей. Предмет діагностики конституційних диспозицій особистості (темпераменту). Класифікація методів діагностики конституційних диспозицій особистості та їх коротка характеристика. Призначення та особливості процедури дослідження особистості за методиками: EPI (Г. Айзенк), теппінг-тест (Е. Ільїн).
Предмет діагностики характеру. Діагностика акцентуацій характеру особистості. Аналіз методів психодіагностики соціально зумовлених диспозицій побудованих на основі факторного та типологічного підходів, одночасного виокремлення рис і типів особистості: 16 PF Р. Кеттелла; опитувальник Х.Шмішека «Діагностика типів акцентуацій рис характеру та темпераменту за К. Леонгардом».
Поняття проективна техніка, проективні методики. Класифікація проективних методик. Види проективних методик. Переваги та недоліки проективних методик. Проективні методики в діагностиці особистості. Hand-test (Б. Брайклін, З. Піотровський, Е. Вагнер); «Будинок-Дерево-Людина» (Дж. Бук).

Тема 5. Діагностика девіантної поведінки особистості, механізмів психологічного захисту
Діагностика девіантної поведінки в структурі виконання професійних завдань фахівцем із соціальної роботи. Основні підходи до оцінки поведінкової норми та девіації (нормоцентриський, нозоцентриський). Основні види девіацій: поведінка, яка відхиляється від норми психічного здоров’я і має виражену або приховану психопатологію (адитивна, агресивна, суїцидальна тощо); поведінка, яка порушує певні соціокультурні норми, особливо правові (делінквентна (протиправна), кримінальна).
Методики діагностики девіантної поведінки та їх характеристика: методика діагностики схильності до поведінки, яка відхиляється від норми (А. Орел); опитувальник для виявлення ранніх ознак алкоголізму (К. Яхін, В. Мєндєлєвич); тест виявлення схильності до залежної поведінки (В. Мєндєлєвич).
Діагностика типологій психологічного захисту (Р. Плутчик; адаптація Л. Вассермана, О. Еришева, Е. Клубкової та ін.); Копінг-поведінка в стресових ситуаціях (С. Норман, Д. Ендлер, Д. Джеймс, М. Паркер; адаптований варіант Т. Крюкової); методика «Карта суїциду».

Тема 6. Діагностика мотиваційно-потребової та ціннісно-смислової сфери особистості
Мотиваційно-потребова та ціннісно-смислова сфери як об’єкт психодіагностики практичного психолога: цільові, процедурні й змістові аспекти.
Діагностичні змінні (індикатори) мотивації. Основні методи діагностики мотивації та їххарактеристика:Опитувальникдля виміру аффіліативної тенденціїй чутливості до відторгнення (ТМА) (А. Мехрабіан); опитувальник для вимірювання результуючої тенденції мотивації досягнення (ТМД) (А. Мехрабіан); методика діагностики особистісних і групових базових потреб (А. Маслоу).
Базові категорії ціннісної сфери особистості. Класифікація цінностей. Основні методи діагностики ціннісно-смислової сфери та їх характеристика: тест смисложиттєвих орієнтацій (СЖО) (Д. Леонтьєв); діагностика реальної структури ціннісних орієнтацій особистості (С. Бубнова).
Тема 7. Діагностика комунікативної компетентності особистості
Діагностика комунікації особистості, міжособистісних стосунків й групової динаміки в структурі професійних завдань фахівців із соціальної роботи.
Психологічний зміст й діагностичні індикатори комунікативноїкомпетентності й лідерського потенціалу особистості; характеристика наявних діагностичних ресурсів. Призначення та особливості процедури дослідження особистості за методиками: діагностика комунікативного контролю (М. Шнайдер); діагностика міжособистісних стосунків (ОМО) (А. Рукавішніков); діагностика перцептивно-інтерактивної компетентності (модифікований варіант Н. Фетискіна).
Соціально-психологічнадіагностикаміжособистіснихстосунків.
Характеристикаметодикдіагностикиосновнихпараметрівмалоїгрупи.
Тема 8. Візуальна психодіагностика
Методи візуальної психодіагностики. Складання психологічного портрета клієнта на основі використання методів візуальної психодіагностики. Зовнішні прояви психологічних особливостей у поведінці людей з різними характерологічними особливостями. Виявлення нечесної поведінки за вербальними та невербальними ознаками. Невербальна комунікація у візуальній психодіагностиці. Діагностування проксемічної поведінки.

Дисципліни, вивчення яких обов’язково передує цій дисципліні: загальна психологія, експериментальна психологія, вікова психологія, диференціальна психологія.

Міжпредметні зв’язки: психологія, соціальна психологія, диференціальна психологія.




4.2. Структура навчальної дисципліни
4.2.1. Тематичний план

	

Назви змістових модулів і тем
	Розподіл годин між видами робіт
	

Форми роботи та методи контролю знань

	
	Денна форма
	Заочна форма
	

	
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	

	
	
	У тому числі
	
	
	У тому числі
	
	

	
	
	л
	сем
	пр
	лаб
	інд
	
	
	л
	сем
	пр
	лаб
	інд
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Модуль1

	Змістовий модуль1. Теоретико-методологічні проблеми психодіагностики

	Тема 1.
Психодіагностика як галузь психологічного знання
	

14
	

2
	




2



	

-
	

-
	

-
	

11
	

14
	




2



	

-
	

-
	

-
	

-
	

13
	АР: опитування
СР: письмове завданнядля самостійного опрацювання ІР: виконання практичної частини заняття

	Тема 2. Психометрія і тестологія
	

14
	

2
	
	

-
	

-
	

-
	

11
	

14
	
	

-
	

-
	

-
	

-
	

13
	АР: письмове тестування СР: письмове завдання для самост. опрацювання
ІР: виконання практичної частини заняття

	Модульний контроль
	2
	–
	–
	–
	–
	-
	2
	2
	–
	–
	–
	–
	-
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 1
	30
	4
	2
	-
	-
	-
	24
	30
	2
	-
	-
	-
	-
	28
	

	Змістовий модуль 2. Психодіагностика особистості

	
Тема 3.Діагностика здібностей
	

9
	

2
	

2
	

-
	

-
	

-
	

5
	

9
	

-
	

2
	

-
	

-
	

-
	

7
	АР: опитування
СР: письмове завданнядля самостійного опрацювання ІР: виконання практичної частини заняття

	Тема 4.
Психологічна діагностика
характерологічних рис особистості
	

10
	

2
	

2
	

-
	

-
	

-
	

6
	

10
	

2
	

-
	

-
	

-
	

-
	

8
	АР: письмове тестування СР: письмове завдання для самост. опрацювання
ІР: виконання практичної частини заняття

	Тема 5. Діагностика девіантної поведінки особистості й
механізмів психологічного захисту
	

8
	

2
	

2
	

-
	

-
	

-
	

4
	

8
	




2


	

-
	

-
	

-
	

-
	

7
	АР: співбесіда
СР: підготовка та проведення презентації
ІР: виконання практичної частини заняття

	Тема 6. Діагностика мотиваційно-
потребової та ціннісно-смислової
	
8
	
2
	
2
	
-
	
-
	
-
	
4
	
8
	
	
-
	
-
	
-
	
-
	
7
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання ІР: виконання практичної частини заняття




	сфери особистості
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Тема 7.Діагностика комунікативної
компетентності особистості
	

9
	

2
	





2
	

-
	

-
	

-
	

6
	

9
	

-
	

2
	

-
	

-
	

-
	

7
	АР: опитування
СР: письмове завданнядля самостійного опрацювання ІР: виконання практичної частини заняття

	Тема 8. Візуальна психодіагностика
	

8
	

2
	
	

-
	

-
	

-
	

5
	

8
	

-
	

-
	

-
	

-
	

-
	

8
	АР: письмове тестування СР: письмове завдання для самост. опрацювання
ІР: виконання практичної частини заняття

	Модульний контроль
	2
	–
	–
	–
	–
	-
	2
	2
	–
	–
	–
	–
	-
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем2
	54
	12
	10
	-
	–
	-
	32
	54
	2
	4
	-
	–
	-
	32
	

	Усього годин
	84
	16
	14
	-
	-
	-
	54
	84
	4
	4
	-
	-
	-
	76
	

	ІНДЗ
	6
	-
	-
	-
	-
	-
	6
	6
	-
	-
	-
	-
	-
	6
	ІНДЗ: реферат

	Усьогогодин
	90
	16
	14
	-
	-
	-
	60
	90
	4
	4
	-
	-
	-
	82
	



4.2.2. Навчально-методична картка дисципліни „Прикладні проблеми психодіагностики”
Разом: 90 год., лекції – 16 год., практичні заняття – 14год., самостійна робота – 60 год.

	Модулі
	Змістовий модуль1
	Змістовий модуль 2

	Назва модуля
	Теоретико-методологічні проблеми психодіагностики
	Психодіагностика особистості

	Кількість
балів за модуль
	
20 балів
	
32 бала

	Лекції
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	


Теми лекцій
	
Психодіагностика як галузь
психологічного знання
	

Психометрія і тестологія
	

Діагностика здібностей
	
Психологічна діагностика
характерологічних рис особистості
	Діагностика девіантної поведінки
особистості й механізмів психологічного захисту
	Діагностика мотиваційно- потребової та ціннісно- смисловосфер особистості
	
Діагностика комунікативної компетентності
особистості
	Візуальна психодіагностика

	

Теми
практичних занять
	
Психодіагностика як галузь психологічного знання
Психометрія і тестологія
	

Діагностика здібностей
	
Психологічна діагностика
характерологічних рис особистості
	Діагностика девіантної поведінки
особистості й механізмів психологічного захисту
	Діагностика мотиваційно- потребової та ціннісно- смисловосфер особистості
	
Діагностика комунікативної компетентності
особистості
	Візуальна психодіагностика

	
	4 бали
	4 бали
	4 бали
	4 бали
	4 бали
	4 бали
	4 бали

	Самостійна робота
	7 балів
	7 балів

	ІНДЗ
	8 балів

	Види поточного контролю
	
Модульні контрольні роботи (10 балів)

	Підсумковий контроль
	Екзамен (40 балів)




4.3. Форми організації занять
4.3.1. Теми практичних занять
	№ з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	1.
	Психодіагностика як галузь психологічного знання
	1

	2.
	Психометрія і тестологія
	1

	3.
	Діагностика здібностей
	2

	4.
	Психологічнадіагностикахарактерологічнихрис особистості
	2

	5.
	Діагностика девіантної поведінки особистостій механізмів психологічного захисту
	2

	6.
	Діагностика мотиваційно-потребової та ціннісно- смислової сфери особистості
	2

	7.
	Діагностика комунікативної компетентності особистості
	2

	8.
	Візуальна психодіагностика
	2

	Разом
	14



Оцінка за теоретичний і практичний курс: шкала оцінювання 
національна та ECTS
	Оцінка за 60-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	54 – 60 та більше
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	45 – 53
	добре
	4
	BС
	добре

	36 – 44
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно 

	21 – 35
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 20
	
	2
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни



4.3.2. Індивідуальна навчально-дослідна робота 
(навчальний проект)
Індивідуальна навчально-дослідна робота (ІНДР) є видом позааудиторної індивідуальної діяльності здобувача освіти, результати якої використовуються у процесі вивчення програмового матеріалу навчальної дисципліни. Завершується виконання здобувачами освіти ІНДР прилюдним захистом навчального проекту.
Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) з курсу – це вид науково-дослідної роботи здобувача освіти, яка містить результати дослідницького пошуку, відображає певний рівень його навчальної компетентності.
Мета ІНДЗ: самостійне вивчення частини програмового матеріалу, систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально- пізнавальної діяльності.
Зміст ІНДЗ: завершена теоретична або практична робота у межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих під час лекційних, практичних занять і охоплює декілька тем або весь зміст навчального курсу.
Види ІНДЗ, вимоги до них та оцінювання:
Види ІНДЗ, вимоги до них та оцінювання:
· складання ситуаційних завдань із різних тем курсу (2 бала);
· огляд літератури з конкретної тематики (2бала);
· анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки (2 бала);
· підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу (2 бала);
· участь у науковій студентській конференції (2 бала);
· дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе (2 бала).
· дослідження з тематики дисципліни у вигляді реферату (охоплює весь зміст навчального курсу) – 8 балів.
Орієнтовна структура ІНДЗ – дослідження у вигляді реферату: вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел.
Тематика ІНДЗ
1. Номотетичний та ідеографічний підходи в діагностиці особистості.
2. Факторний (теорія рис) та типологічний підходи до діагностики індивідуальних відмінностей.
3. Предмет діагностики конституційних диспозицій особистості (темпераменту).
4. Класифікація методів діагностики конституційних диспозицій особистості та їх коротка характеристика.
5. Призначення та особливості процедури дослідження особистості за методиками: EPI (Г. Айзенк), теппінг-тест (Е. Ільїн).
6. Предмет діагностики характеру.
7. Діагностика акцентуацій характеру особистості.
8. Аналіз методів психодіагностики соціально зумовлених диспозицій побудованих на основі факторного та типологічного підходів, одночасного виокремлення рис і типів особистості.
9. Методики діагностики девіантної поведінки та їх характеристика.
10. Діагностика типологій психологічного захисту, методика «Карта суїциду».
11. Мотиваційно-потребова та ціннісно-смислова сфери як об’єкт психодіагностики фахівцем із соціальної роботи: цільові, процедурні й змістові аспекти.
12. Діагностичні змінні (індикатори) мотивації.
13. Основні методи діагностики мотивації та їх характеристика.
14. Базові категорії ціннісної сфери особистості.
15. Класифікація цінностей.
16. Основні методи діагностики ціннісно-смислової сфери та їх характеристика.
17. Діагностика комунікації особистості, міжособистісних стосунків й групової динаміки в структурі професійних завдань фахівців із соціальної роботи.
18. Психологічний зміст й діагностичні індикатори комунікативної компетентності й лідерського потенціалу особистості; характеристика наявних діагностичних ресурсів.
19. Діагностування проксемічної поведінки.
20. Основні завдання та напрямки розвитку психологічної діагностики на сучасному етапі.
21. Додаткові курси в рамках ІНДЗ
https://prometheus.org.ua/courses-catalog/
https://ed-era.com/courses/
https://www.enableme.com.ua/ua/article/najkrasi-bezkostovni-onlajn-kursi-dla-ukrainciv-11573
https://www.edx.org/
Критерії оцінювання ІНДЗ
(дослідження у вигляді реферату)
	
№ з/п
	
Критерії оцінювання роботи
	Максимальна кількість балів за кожним
критерієм

	1.
	Обґрунтування	актуальності,	формулювання	мети, завдань та визначення методів дослідження
	1бал

	2.
	Складання плану реферату
	1 бал

	3.
	Критичний аналіз суті та змісту першоджерел. Виклад фактів, ідей, результатів досліджень у логічній послідовності. Аналіз сучасного стану дослідження
проблеми, розгляд тенденцій подальшого розвитку даного питання
	2бала

	4.
	Дотримання правил реферування наукових публікацій
	1 бал

	5.
	Доказовість висновків, обґрунтованість власної позиції, пропозиції щодо розв’язання проблеми, визначення перспектив дослідження
	2 бала

	6.
	Дотримання вимог щодо технічного оформлення структурних елементів роботи (титульний аркуш, план, вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони
є), список використаних джерел, посилання
	1 бал

	Разом
	8 балів


26


Оцінка за ІНДЗ у вигляді реферату: шкала оцінювання національна та ECTS
	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за
національною шкалою
	
Оцінка за шкалою ECTS

	7–8
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	5–6
	добре
	4
	BС
	добре

	3–4
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно

	0–2
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного виконання


4.3.3.Теми самостійної роботи здобувачів освіти

	№ з/п
	Назва теми
	Кількість годин

	1.
	Психодіагностика як галузь психологічного знання
	11

	2.
	Психометрія і тестологія
	11

	Модульний контроль
	2

	3.
	Діагностика здібностей
	5

	4.
	Психологічна діагностика характерологічних рис особистості
	6

	5.
	Діагностика девіантної поведінки особистостій механізмів психологічного захисту
	4

	6.
	Діагностика мотиваційно-потребової та ціннісно-
смислової сфери особистості
	4

	7.
	Діагностика комунікативної компетентності особистості
	6

	8.
	Візуальна психодіагностика
	5

	Модульний контроль
	2

	ІНДЗ
	6

	Разом
	60



КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧА ОСВІТИ

	Змістовий модуль та теми курсу
	Академічний контроль
	Бали
	Термін
виконання (тижні)

	Змістовний модуль 1. Теоретико-методологічні проблеми психодіагностики

	Тема 1. Психодіагностика як галузь психологічного знання (11 год.)
	Завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	
7
	І

	Тема 2. Психометрія і тестологія  (11 год.)
	
	
	ІІ

	Підсумкова модульна контрольна робота (2 год.)
	Тестування
	5
	ІІІ

	Всього: 24 год.
	Всього: 12 балів

	Змістовний модуль 2. Психодіагностика особистості

	Тема 3. Діагностика здібностей (5 год.)
	
	
	ІV-V

	Тема 4. Психологічна діагностика
	
	
	VI-VII




	характерологічних рис особистості 
(6 год.)
	




Завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	


7
	

	Тема 5.Діагностика девіантної
поведінки особистості й механізмів психологічного захисту (4 год.)
	
	
	
VІII-IX

	Тема 6. Діагностика мотиваційно-
потребової та ціннісно-смислової сфери особистості (4 год.)
	
	
	
X-XI

	Тема 7. Діагностика комунікативної компетентності особистості (6 год.)
	
	
	XII-XIII

	Тема 8. Візуальна психодіагностика
(5 год.)
	
	
	XIV

	Підсумкова модульна контрольна робота (2 год.)
	Тестування
	5
	XV

	Всього: 54 год.
	Всього: 12 балів

	Індивідуальна навчально-дослідна робота: 6 год.
	Реферат
	8
	XV

	Разом: 60 год.
	Разом: 32 балів


5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ
5.1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності
1. За джерелом інформації:
- словесні: лекція (традиційна, проблемна тощо) із застосуванням комп'ютерних інформаційних технологій (презентація Power Point), практичні, пояснення, розповідь, бесіда;
- наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація;
- практичні: вправи.
2. За логікою передачі і сприйняття навчальної інформації:
індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні.
3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, дослідницькі.
4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; самостійна робота здобувачів освіти із книгою; виконання індивідуальних  навчальних проектів.
Методи викладання навчального матеріалу визначаються викладачем в залежності від виду занять, змісту теми, цілей і завдань, можливостей здобувачів та часом, відведеним для вивчення теми.
В ході лекцій використовуються наступні методи:
- пояснювально-ілюстративна лекція включає усний виклад навчального матеріалу з ілюстрацією таблиць, слайдів, роздаткового матеріалу, з використанням ТЗН;
- лекція з елементами бесіди, яка включає усний виклад навчального матеріалу, великого за обсягом, складного за логічною побудовою у якому застосовується питально-відповідальний метод навчання з використанням ілюстративного матеріалу;
- проблемна лекція спрямована на розвиток логічного мислення здобувачів освіти, коли при читанні лекції перед здобувачами освіти формулюється проблема для самостійного осмислення того, що далі розкривається викладачем; у ході лекції здобувачам освіти може видаватися надрукований роздавальний матеріал або здійснюватися показ таблиць, слайдів, які допомагають здобувачам освіти у вирішенні поставленої проблеми.
В ході практичних занять застосовуються наступні методи:
- практичне заняття включає проведення попереднього контролю знань, умінь і навичок здобувачів освіти, постановку загальної проблеми викладачем та її обговорення за участю здобувачів освіти, розв'язування завдань з їх обговоренням, розв’язування контрольних завдань, їх перевірку, оцінювання;
-  репродуктивний метод застосовується при проведенні підсумкового практичного заняття з змістового модуля з використанням тестового контролю у ІКЦ.

5.2. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації       
навчально-пізнавальної діяльності:
Методи стимулювання інтересу до навчання: навчальні дискусії; створення ситуації пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).
Під час викладання навчальної дисципліни «Прикладні проблеми психодіагностики» застосовуються наступні методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів освіти:
1. Метод створення ситуації новизни навчального матеріалу – надання нових фактів та самостійний їх пошук створює відчуття збагачення знаннями спонукає здобувачів освіти до самовдосконалення.
2. Метод опори на життєвий досвід здобувачів освіти – використання викладачем у навчальному процесі життєвого досвіду здобувачів освіти – фактів,  явищ, які вони спостерігали в житті, або в яких самі брали участь.
3. Метод емоційно-морального стимулювання – включення у зміст навчання моральних ситуацій прикладів з життя.
4. Метод зацікавлення – реалізується за допомогою цікавих прикладів, парадоксальних фактів (цікаві аналогії, проблемні запитання, досліди).
5. Метод емоційного сплеску та заохочення – підтримка, підбадьорювання, заохочення; педагог має демонструвати своє прагнення допомогти здобувачу освіти, бути впевненим у його силах та здібностях.
6. Метод пізнавальних ігор:
- ділова гра – діалог на професійному рівні, в якому відбуваються зіткнення різних думок, пропозицій, і взаємна критика гіпотез. Їх обґрунтування, що призводить до появи нових знань і уявлень;
- рольова гра – імпровізоване розігрування заданої ситуації;
- інтерактивна гра – метод навчання, заснований на досвіді, отриманому в результаті спеціально організованої соціальної взаємодії учасників з метою зміни індивідуальної моделі поведінки;
- симуляція – метод навчання, який моделює обмежені в часі, конкретні життєві ситуації, результат яких залежить від поведінки учасників процесу взаємодії.

5.1. Інклюзивні методи навчання
1. Методи формування свідомості: бесіда, диспут, лекція, приклад, пояснення, переконання.
2. Метод організації діяльності та формування суспільної поведінки особистості: вправи, привчання, виховні ситуації, приклад.
3. Методи мотивації та стимулювання: вимога, громадська думка. Неприпустимо застосовувати в інклюзивному вихованні методи емоційного стимулювання – змагання, заохочення, переконання.
4. Метод самовиховання: самопізнання, самооцінювання, саморегуляція.
5. Методи соціально-психологічної допомоги: психологічне консультування, аутотренінг, стимуляційні ігри.
6. Спеціальні методи: патронат, супровід, тренінг, медіація.
7. Спеціальні методи педагогічної корекції, які варто використовувати для цілеспрямованого виправлення поведінки або інших порушень, викликаних спільною причиною. До спеціальних методів корекційної роботи належать: суб'єктивно-прагматичний метод, метод заміщення, метод «вибуху», метод природних наслідків і трудовий метод.
Методика навчання (як система) – організований набір методів, прийомів, засобів і форм навчання, який використовується для досягнення освітніх цілей.
Методика є структурованим застосуванням методів – організоване використання різних методів і прийомів, яке обумовлено специфікою освітнього процесу або діяльності. Вона описує як саме, в якій послідовності і в яких умовах застосовуються певні методи для досягнення результату.
Методика навчання може включати в себе різні методи, стратегії, підходи, засоби навчання (аудіовізуальні матеріали, інтернет-ресурси, дидактичні ігри тощо) і системи організації роботи (до прикладу: поетапне вивчення лексики, розвиток навичок письмового та усного мовлення).
Методика викладання навчальної дисципліни – вибір викладачем та застосування методів для ефективного засвоєння матеріалу здобувачами освіти.
Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями здоров’я має важливі відмінності, які враховують індивідуальні потреби кожного типу порушень і передбачає модифікацію форм роботи та типів завдань для таких здобувачів освіти.
Кожен тип інвалідності має свої специфічні потреби, і тому підхід до навчання має бути адаптованим, щоб забезпечити максимальну ефективність для здобувачів освіти. Враховуючи різні види порушень (порушення слуху, зору, рухової активності, когнітивні порушення тощо), методика вивчення буде різною. Використання адаптованих технологій, інклюзивних методів та індивідуальних підходів дозволяє забезпечити ефективне навчання для всіх здобувачів освіти, незалежно від типу інвалідності.

Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями слуху
Для здобувачів освіти з порушеннями слуху основним викликом є відсутність або обмеження слухового сприйняття, що може ускладнити процес вивчення мови через усне спілкування та аудіоматеріали. Адаптованими методиками є:
Жестова мова: Якщо здобувач освіти має порушення слуху та використовує жестову мову як основний засіб комунікації, то вивчення дисципліни проводиться через переклад на жестову мову (із залученням відповідного спеціаліста чи фрагментів відео із дублюючим перекладом на жестову мову), зокрема для усного компоненту. Програми з навчання для таких здобувачів освіти можуть включати використання перекладачів жестової мови під час лекцій.
Субтитри: Всі відеоматеріали, які використовуються на заняттях (фільми, навчальні відео), мають субтитри, що дозволяє здобувачам освіти з порушеннями слуху ознайомлюватися з мовними структурами та словником.
Адаптовані навчальні матеріали: Використання візуальних методів, таких як ілюстрації, діаграми, картки з лексикою, допомагає краще засвоювати матеріал. Також створюються текстові файли або аудіоматеріали з субтитрами для покращення розуміння контексту.
Практика усного мовлення через письмове спілкування: Оскільки здобувачі освіти не чують мовлення, замість усної практики для такої категорії здобувачів освіти фокусується увага на письмових завданнях, інтерактивних тестах і вправах, що включають роботу з текстами (письмові відповіді, розпізнавання лексики та граматики через текст).

Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями зору
У здобувачів освіти з порушеннями зору основною проблемою є труднощі з візуальним сприйняттям інформації, тому методика навчання адаптована до аудіо- та тактильних матеріалів.
Технології для читання з екрану: Використання програм для читання з екрану, таких як JAWS або NVDA, дозволяє здобувачам освіти з порушеннями зору слухати текстовий матеріал. Це забезпечує доступ до електронних підручників, презентацій та інших навчальних ресурсів.
Адаптація навчальних матеріалів: Усі текстові матеріали надаються у форматі для читання з екрану або у шрифті Брайля. Це дає можливість здобувачам освіти не тільки читати, але й активно працювати з навчальними матеріалами.
Озвучення текстів: Використання спеціальних додатків для озвучування текстів або аудіокниг допомагає здобувачам освіти вивчати нові слова та фрази на слух, а також слухати приклади правильного вимовляння.
Аудіовізуальні завдання: Для таких здобувачів освіти використовуються аудіовправи, зокрема з вимови та слухової практики. Це дозволяє розвивати навички аудіювання та вимови, хоча й без візуального сприйняття.
Інтерактивні вправи на слух: Заняття включають завдання, орієнтовані на слухове сприйняття мови (завдання на розпізнавання вимови, на відмінності в інтонації, акценті тощо).

Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями опорно-рухового апарату
Здобувачі освіти з порушеннями опорно-рухового апарату, як правило, мають фізичні обмеження, які можуть вплинути на їхню здатність використовувати традиційні навчальні засоби, але їхні когнітивні та мовні навички, як правило, не порушені. З цією метою освітній процес відповідно адаптований для зручності та доступності.
Онлайн-навчання та доступ до цифрових матеріалів: Онлайн платформи дозволяють здобувачам освіти з порушеннями опорно-рухового апарату навчатися без необхідності фізичного перебування в аудиторії, а також допомагають уникнути труднощів із переміщенням.
Інтерфейси з підтримкою доступу: Використання програмного забезпечення та навчальних платформ, що підтримують голосові команди або дають можливість здійснювати навчання за допомогою спеціальних пристроїв для вводу (як-от пристрої для управління комп’ютером через рухи очей чи голови).
Адаптація завдань для письмових відповідей: Враховуючи фізичні обмеження, здобувачі освіти можуть використовувати голосові помічники для виконання завдань або адаптовані клавіатури та інші технології для зручного введення тексту. Також враховується обсяг письмових завдань та швидкість проходження онлайн тестів, написання підсумкових робіт.

Методика навчання для здобувачів освіти з когнітивними порушеннями
Когнітивні порушення можуть включати труднощі з пам’яттю, увагою, сприйняттям інформації. Здобувачі освіти з такими порушеннями потребують адаптованих методик навчання, щоб забезпечити доступність матеріалу та поступове засвоєння нової інформації.
Розбиття матеріалу на малі блоки: Заняття структуруються (матеріал поділяється на малі частини), що дозволяє легше засвоювати інформацію та допомагає зберігати увагу на кожному етапі навчання.
Часті повторення та практичні вправи: Регулярне повторення пройденого матеріалу, використовуючи ігрові методи чи інші інтерактивні вправи.
Візуальні допоміжні засоби: Використання карток із лексикою, діаграм, малюнків допомогає здобувачам освіти з когнітивними порушеннями краще засвоювати мову.
Мультисенсорні підходи: Для здобувачів освіти з когнітивними порушеннями використовуються різні сенсорні канали (слух, зір, дотик), щоб стимулювати запам'ятовування та розуміння.

Методика навчання для здобувачів освіти із психічними порушеннями
Психічні порушення можуть включати депресії, тривожні розлади, посттравматичний стресовий синдром тощо, які можуть негативно впливати на здатність до концентрації, мотивацію та емоційний стан під час навчання.
Індивідуальний підхід: здобувачі освіти з психічними порушеннями потребують більш гнучкого підходу, наприклад, менших навантажень, частих перерв або персоналізованих уроків.
Підтримка в навчанні через терапевтичні методи: Залучення психологів або консультантів до освітнього процесу допомагає здобувачам освіти подолати емоційні труднощі.
Створення безпечного та підтримуючого середовища: Створення атмосфери довіри та підтримки, де здобувач освіти може вільно звернутися за допомогою або адаптувати темп навчання до своїх потреб.


6. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ
Навчальна дисципліна «Прикладні проблеми психодіагностики» оцінюється за модульно-рейтинговою системою. Вона складається з 2 змістових модулів.
Результати навчальної діяльності здобувачів освіти оцінюються за 100- бальною шкалою в кожному семестрі окремо.
За результатами поточного, модульного та семестрового контролів виставляється підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою, національною шкалою та шкалою ECTS.
Модульний контроль: кількість балів, які необхідні для отримання відповідної оцінки за кожен змістовий модуль упродовж семестру.
Семестровий (підсумковий) контроль: виставлення семестрової оцінки студентам, які опрацювали теоретичні теми, практично засвоїли їх і мають позитивні результати, набрали необхідну кількість балів.
Загальні критерії оцінювання успішності здобувачів освіти, які отримали за 4-бальною шкалою оцінки „відмінно”, „добре”, „задовільно”, „незадовільно”, подано в таблиці нижче.
Кожний модуль включає бали за поточну роботу здобувача освіти на практичних заняттях, виконання самостійної роботи, індивідуальну роботу, модульну контрольну роботу.
Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в режимі комп’ютерної діагностики або з використанням роздрукованих завдань.
Реферативні дослідження та есе, які виконує студент за визначеною тематикою, обговорюються та захищаються на спрактичнихих заняттях.
Модульний контроль знань здобувачів освіти здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу модуля.
Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, під час виконання самостійної та індивідуальної навчально-дослідної роботи залежить від дотримання таких вимог:
· своєчасність виконання навчальних завдань;
· повний обсяг їх виконання;
· якість виконання навчальних завдань;
· самостійність виконання;
· творчий підхід у виконанні завдань;
· ініціативність у навчальній діяльності.





6.1. Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти

	Оцінка
	Критерії оцінювання

	
„відмінно”
	Ставиться за повніта міцні знання матеріалу в заданому обсязі, вміння	вільно	виконувати	практичні		завдання,	передбачені навчальною	програмою;	за		знання	основної	та		додаткової літератури; за вияв креативності в розумінніі творчому використанні набутих знань та умінь.

	
„добре”
	Ставиться за вияв здобувачом освіти повних, систематичних знань із дисципліни, успішне виконання практичних завдань, засвоєння основної та додаткової літератури, здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Але у відповіді здобувача освіти наявні незначні помилки.

	

„задовільно”
	Ставиться за вияв знання основного навчального матеріалу в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, поверхову обізнаність із основною і додатковою літературою, передбаченою навчальною програмою. Можливі суттєві помилки у виконанні практичних завдань, але здобувач освіти спроможний усунути їх із допомогою викладача.

	

„незадовільно”
	Виставляється здобувачеві освіти, відповідь якого під час відтворення основного програмового матеріалу поверхова, фрагментарна, що зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення. Таким чином, оцінка «незадовільно» ставиться здобувачеві освіти, який неспроможний до навчання чи виконання фахової діяльності після закінчення закладу вищої освіти без повторного навчання за програмою відповідної дисципліни.



Загальна оцінка з дисципліни: шкала оцінювання національна та ECTS
	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	
	екзамен

	90–100
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	82–89
	добре
	4
	B
	добре(дужедобре)

	75–81
	добре
	4
	C
	добре

	64–74
	задовільно
	3
	D
	задовільно

	60–63
	задовільно
	3
	Е
	задовільно(достатньо)

	35–59
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	
1–34
	
незадовільно
	
2
	
F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням
дисципліни







6.2. Система оцінювання роботи здобувачів освіти упродовж семестру

	


Вид діяльності студента
	Максимальна кількість балів за одиницю
	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2

	
	
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів

	І.Обов’язкові

	1.1.Робота на практичному занятті
	4
	2
	8
	5
	20

	1.2.Виконання завдань для самостійної роботи
	7
	1
	7
	1
	7

	1.3.Виконання модульної роботи
	5
	1
	5
	1
	5

	Разом
	
	
	20
	
	32

	Максимальна кількість балів за обов’язкові види роботи: 52

	ІІ.Вибіркові

	Виконання завдань для самостійного опрацювання (за вибором здобувача освіти не більше 8 балів)

	2.1.Складання ситуаційних завдань із різних тем курсу
	2

	2.2.Огляд літератури з конкретної тематики
	2

	2.3.Анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки
	2

	2.4.Підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу
	2

	2.5.Участь у науковій студентській конференції
	2

	2.6.Дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе
	2

	2.7.Виконання індивідуальних завдань (ІНДЗ)
	8

	Разом
	8

	Максимальна кількість балів за вибіркові види роботи: 8

	Всього балів за теоретичний і практичний курс: 60




ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ЕКЗАМЕНУ
1.Донауковий етап розвитку психодіагностики.
2. Виокремлення предметного наповнення психологічної діагностики з експериментальної психології в середині ХІХ – початку ХХ ст.
3. Основні тенденції розвитку психодіагностики закордоном (1940 р. – сучасність).
4. Історія становлення вітчизняної психологічної діагностики.
5. Основні завдання та напрямки розвитку психологічної діагностики на сучасному етапі.
6. Предмет і місце психодіагностики в системі психологічних наук.
7. Теоретичні	підходи	до	визначення	предмету	психологічної діагностики.
8. Структурні складові психологічної діагностики.
9. Сфери	застосування	психодіагностики	в	практичній	соціальній роботі. 
10. Процедура психодіагностики в практиці соціальної роботи.
11. Поняття	психологічного	діагнозу	за	Л.	Виготським.	
12. Процес встановлення психологічного діагнозу за Ю. Гільбухом.
13. Психодіагностика	в	системі	професійної	діяльності.
14. Психометрія, поняття про психологічне вимірювання.
15. Вимоги	до	розробників	та	користувачів	психодіагностичних методик.
16. Технологія конструювання тесту.
17. Стандартизація психодіагностичного тесту.
18. Поняття про надійність, валідність, дискримінативність методики.
19. Адаптація психодіагностичного тесту.
20. Програмні продуктиупсиходіагностиці.
21. Психодіагностичний метод.
22. Психодіагностичні	підходи:	суб’єктивний,	об’єктивний	та проективні підходи.
23. Класифікація психодіагностичних тестів.
24. Характеристика стимульного матеріалу (за В.Дюком).
25. Типи запитань, які використовуються в опитувальниках.
26. Професійно-етичні принципи в психодіагностиці.
27. Особливості застосування методів психодіагностики у процесі розв’язання професійних задач.
28. Інтелект, моделі структури інтелекту.
29. Поняття про емоційний та соціальний інтелект та світові дослідження в цих напрямах.
30. Призначення та особливості процедури дослідження особистості за методиками: позакультурний тест інтелектуального розвитку CFIT (Р. Кеттелл).
31. Прогресивні матриці А. Равена.
32. Діагностика емоційного інтелекту (Н. Холл).
33. Особливості й обмеження використання тестів інтелекту.
34. Змістові акценти, вікові особливості й цільові випадки діагностування характерологічних рис особистості.
35. Риса особистості. Особливості та види рис.
36. Номотетичний та ідеографічний підходи в діагностиці особистості.
37. Факторний (теорія рис) та типологічний підходи до діагностики індивідуальних відмінностей.
38. Предмет	діагностики	конституційних	диспозицій	особистості (темпераменту).
39. Класифікація	методів	діагностики	конституційних	диспозицій особистості та їх коротка характеристика.
40. Призначення та особливості процедури дослідження особистості за методиками: EPI (Г. Айзенк), теппінг-тест (Е. Ільїн).
41. Предмет діагностики характеру.
42. Діагностика акцентуацій характеру особистості.
43. Аналіз методів психодіагностики соціально зумовлених диспозицій побудованих на основі факторного та типологічного підходів, одночасного виокремлення рис і типів особистості.
44. Поняття «проективна техніка», «проективні методики».
45. Класифікація проективних методик.
46. Види проективних методик.
47. Переваги та недоліки проективних методик.
48. Проективні	методики	в	діагностиці	особистості.	Hand-test	(Б. Брайклін, З. Піотровський, Е. Вагнер); «Будинок-Дерево-Людина» (Дж. Бук).
49. Діагностика	девіантної	поведінки	в	структурі	виконання професійних завдань.
50. Основні	підходи	до	оцінки	поведінкової	норми	та	девіації (нормоцентриський, нозоцентриський).
51. Основні види девіацій.
52. Методики діагностики девіантної поведінки та їх характеристика.
53. Діагностика типологій психологічного захисту, методика «Карта суїциду».
54. Мотиваційно-потребова та ціннісно-смислова сфери як об’єкт психодіагностики: цільові, процедурні й змістові аспекти.
55. Діагностичні змінні (індикатори) мотивації.
56. Основні методи діагностики мотивації та їх характеристика.
57. Базові категорії ціннісної сфери особистості.
58. Класифікація цінностей.
59. Основні методи діагностики ціннісно-смислової сфери та їх характеристика.
60. Діагностика комунікації особистості, міжособистісних стосунків й групової динаміки в структурі професійних завдань.
61. Психологічний зміст й діагностичні індикатори комунікативної компетентності й лідерського потенціалу особистості; характеристика наявних діагностичних ресурсів.
62. Призначення та особливості процедури дослідження особистості за методиками.
63. Соціально-психологічна діагностика міжособистісних стосунків.
64. Характеристика методик діагностики основних параметрів малої групи.
65. Методи візуальної психодіагностики.
66. Складання психологічного портрета клієнта на основі використання методів візуальної психодіагностики.
67. Зовнішні прояви психологічних особливостей у поведінці людей з різними характерологічними особливостями.
68. Виявлення нечесної поведінки  за вербальними та невербальними ознаками.
69. Невербальна комунікація у візуальній психодіагностиці.





Розподіл балів, які отримують студенти

	Поточне тестування та самостійна робота
	Екзамен
	Сума

	Змістовиймодуль1
	Змістовиймодуль2
	
	
	

	Т1
	Т2
	МК 1/СР1
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	Т7
	Т8
	МК 2/СР2
	ІНДЗ
	не
більше 40
	не
більше 100

	2
	2
	5/7
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	5/7
	8
	
	


Т1,Т2...Т8–теми змістових модулів. МК – модульний контроль. СР-самостійна робота


ЗРАЗОК БІЛЕТУ ДО ЕКЗАМЕНУ
Відкритий міжнародний університет розвитку людини „Україна” Хмельницький інститут соціальних технологій
Кафедра психології та соціальної роботи
Освітній ступінь: магістр
Спеціальності: С4 „Психологія” 
Семестр: І
Навчальна дисципліна: Прикладні проблеми психодіагностики

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1
1. Стандартизація психодіагностичного тесту.
2. Види проективних методик.
3. Класифікація цінностей.

Затверджено на засіданні кафедри психології та соціальної роботи 
Протокол №1 від „28” серпня 2025 року.

Завідувач кафедри	 		С.М. Кондратюк
                                                                        (підпис)	(ПІБ)
Екзаменатор	 		О.А. Новікова
                                                                         (підпис)	(посада, ПІБ)


Оцінка за екзамен: шкала оцінювання національна та ECTS

	Оцінка за 40-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	36 – 40 та більше
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	30 – 35
	добре
	4
	BС
	добре

	24 – 29
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно

	14 – 23
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 13
	
	2
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни




8. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
1. Опорний конспект лекцій.
2. Методичні розробки до практичних занять.
3. Методичні розробки до виконання самостійної роботи здобувачів освіти.
4. Орієнтовна тематика реферативних досліджень.
5. Ілюстративні матеріали.
6. Глосарій з дисципліни.
7. Питання до модульного контролю.
8. Питання до екзамену.


8.1. Навчально-методичні аудіо- і відеоматеріали, у т.ч. для здобувачів освіти з інвалідністю
Психодіагностика Галян І.М. http://westudents.com.ua/knigi/521-psihodagnostika-galyan-m.html.
Для інклюзивного навчання:
· методики	диференційованого	підходу	до	процесу	навчання	й оцінювання знань, умінь і здібностей здобувачів освіти з інвалідністю;
· дистанційні програми навчання для студентів із проблемами слуху і порушеннями опорно-рухового апарату.
· спеціалізовані	комп’ютерні	програми	для	навчання	осіб	з інвалідністю;
· забезпечення осіб із проблемами зору спеціальною літературою: книгами, підручниками, навчальними посібниками, журналами, надрукованими шрифтом Брайля та укрупненим шрифтом, і звуковими комп’ютерними програмами;
· наявність аудіовізуальних засобів навчання, спеціальної навчально- методичної літератури в електронному, друкованому, аудіовізуальному форматах для осіб з інвалідністю;
· дидактичні матеріали та засоби навчання осіб з інвалідністю для дистанційної та відкритої форм навчання.

8.2. Глосарій (термінологічний словник)
Адаптивне (лат. adapto – пристосовую) тестування – вид тестування, за якого пропоновані досліджуваному поточні завдання залежать відрезультатів його відповідей на попередні.
Анкетування (франц. enqukte, букв. – розслідування) – процедура опитування у письмовій формі за допомогою заздалегідь підготовлених бланків.
Апробація (лат. approbatio – схвалення) тесту – попереднє тестування стратифікованої вибірки досліджуваних для визначення відповідності тесту його цілям і апріорним характеристикам.
Асоціації в тестовому завданні – словесна підказка у змісті завдання, що допомагає досліджуваному вгадати правильну відповідь; як правило, свідчення некоректності завдання.
Банк тестових матеріалів – сукупність систематизованих тестових завдань і тестів, розроблених різними авторами для різних цілей, щопройшли апробацію і мають відомі характеристики.
Біологічний інтелект – вроджені здібності до оброблення інформації, пов'язані зі структурами і функціями кори головного мозку, що є найфундаментальнішою складовою загального інтелекту.
Бланк відповіді – стандартний бланк для запису відповідей на запропоновані в тесті завдання. Валідизація (франц. valide – дійсний) – процедура поліпшення валідності тесту за наслідками оцінювання валідності критеріальної.
Валідність (англ. valide – дійсний, придатний, той, що має силу) – комплексна характеристика тесту, яка містить відомості про сферу досліджуваних явищ і репрезентативність діагностичної процедури стосовно них.
Валідність діагностична – компонент валідності, що відображає здатність тесту диференціювати досліджуваних за досліджуваною ознакою. Валідність емпірична – сукупність характеристик валідності тесту, які отримані порівняльним статистичним способом оцінювання.
Валідність змістова – складова валідності, що характеризує ступінь спрямованості у тестових завданнях усього обсягу вимірюваної галузі психічних властивостей, коефіцієнт яких визначають шляхом експертного оцінювання.
Варіанти тесту – набір неідентичних тестів, що створені за єдиною специфікацією і мають однакову структуру.
Верифікація (лат. verus – справжній) – процедура перевірки на реальне існування будь-якого поняття, що претендує на одержання статусунаукового.
Вимірювальні шкали (лат. Skala – драбина, сходи) – форма фіксації сукупності ознак досліджуваного об'єкта з упорядкуванням їх у певну числову систему.
Вирівнювання варіантів тесту – метод розв'язання комплексу питань пов'язаних з відображенням на певній шкалі латентних характеристик усіх тестових завдань (зокрема, тих, що складають його різноманітні варіанти).
Генеральна сукупність тестових завдань – гіпотетична множина тестових завдань, зв'язаних загальною метою, які теоретично повно відображають певну галузь знань.
Дисперсійний аналіз – міра мінливості, що виявляє, наскільки зміна дисперсіїзалежноїзмінної(33)співвідноситьсязізмінаминезалежноїзмінної (НЗ), тобто вказує ту якісну змінну, яка викликає зміни (f- критерій Фішера,t- критерій Стьюдента).
Довірчий інтервал – інтервал(Х±є). що охоплює невідомий параметр із заданою точністю.
Завдання вузлові – тестові завдання, загальні для всіх або кількох варіантів одного і того ж тесту, що використовуються для вирівнювання результатів тестування з використанням різних варіантів тестів.
Завдання закритого типу – тестове завдання, зміст якого супроводжується кількома варіантами відповіді, що нумеруються (досліджуваному пропонують вибрати номер правильної відповіді).
Загальна психометрія (психометрика) – галузь психометрії, що розв'язує завдання з вимірювання психологічних характеристик стимулу, зокремамоделюваннязагальнопсихологічних(справедливихдлявсіхлюдей) функціональних залежностей між властивостями стимулів і властивостями суб'єктивних реакцій.
Інтерв'ювання (англ. intervieur – зустріч) – метододержанняінформації у процесі усного безпосереднього спілкування, який передбачає реєстраціютааналізвідповідейнапитання,атакожвивченняособливостейневербальної поведінки опитуваних.
Інтерпретація (лат. interpretatio – з'ясування) результатів – системна процедура пояснення досліджуваних феноменів на основі теоретичної моделі і систематизації результатів якісного і кількісного аналізу дослідницького матеріалу.
Когнітивна складність – психологічна характеристика пізнавальної (когнітивної) сфери людини, що відображає ступінь категоріальної розчленованої (диференційованої) її свідомості, сприяє вибірковому сортуванню вражень про дійсність, що опосередковує її діяльність.
Кореляційний аналіз – комплекс методів статистичного дослідження взаємозв'язку змінних, пов'язаних кореляційними відношеннями.
Модель двохпараметрична – логістична модель, у якій функція успіху залежить від різниці між рівнем підготовленості досліджуваного І рівнем складності тестового завдання, а також від коефіцієнта дискримінації тестового завдання.
Модель часткового оцінювання – узагальнення логістичних моделей для полігамічних тестових завдань, що дає змогу доповнити альтернативне оцінювання завдань (виконано правильно, виконано неправильно) оцінюванням частково правильної відповіді.
Мотивація – система усвідомлюваних і неусвідомлюваних спонукань, що зумовлюють активність організму, визначають її спрямованість.
Надійність методики – характеристика методики, що відображає точність психодіагностичних вимірів, а також стійкість результатів тесту щодо впливу сторонніх факторів.
Особистісна риса (риса особистості) – гіпотетична базова диспозиція або характеристика особистості, яка може використовуватися для пояснення постійності та послідовності поведінки.
Проекція (лат. projectio - викидання вперед) – механізм психологічного захисту індивіда, що полягає в неусвідомленому наділенні іншого індивіда власними рисами і властивостями, несвідомому приписуванні суб'єктом власних думок, переживань, витиснених мотивів і рис характеру іншим людям.
Психодіагностика (грец. psyche – душа і diagnostikos – здатність розпізнавати) – галузь психологічної науки, що розробляє теорію, принципи та інструменти оцінювання і вимірювання індивідуально-психологічних особливостей особистості, а також змінних соціального оточення, в якому здійснюється життєдіяльність особистості.
Психологічне оцінювання – процес систематизованого збирання інформації про особистість і особливості навколишнього середовища, на основі якого здійснюється прийняття відповідного поставленим завданням рішення (висновку).
Психодіагностичний (грец. psyche - душа і diagnostikos – здатний розпізнавати) метод – спосіб дослідження, що дає змогу отримувати точні кількісні і якісні характеристики досліджуваних індивідуальних психічних властивостейособистості здотриманням основних вимог щодорозробленняі використання діагностичних методик – норми, надійності та валідності.
Психодіагностичні мультимедійні системи – системи, що передбачають використання у психодіагностиці нових можливостей комп'ютерних технологій – мультимедіа і систем віртуальної реальності.
Психометрія (психометрика) (грец. psyche – душа і metron – міра) – галузь психології, пов'язана з теорією і практикою вимірювання психічних явищ.
Психометрія диференційна (психометрика диференційна) – галузь психометрії, що визначає і обґрунтовує вимоги до вимірювання індивідуальнопсихологічних відмінностей у психологічній діагностиці.
Регресивний аналіз (лат. regressio - зворотний рух) – галузь статистичного аналізу, що вивчає залежність змін значень змінних від однієї або кількох незалежних змінних (факторів).
Самосвідомість (англ. self-consciousness, нім. Selbstbewusst-sein) – динамічна система уявлень людини про себе, усвідомлення нею своїх фізичних, інтелектуальних та інших якостей, їх самооцінка, а також суб'єктивне сприйняття факторів, які на неї впливають.
Соціальний інтелект – інтелект індивіда, що формується у процесі соціалізації під впливом умов соціального середовища.
Спостереження – метод вивчення психічних особливостей Індивідів на основі фіксації проявів їх поведінки.
Тестологія – наука, що вивчає можливості оцінювання різних властивостей особистості за допомогою спеціально розроблених тестів і методівїхінтерпретації.Тестуваннякомп'ютерне–педагогічнетестування
на комп'ютері за спеціальною програмою, що забезпечує потрібну презентацію тестових завдань і оброблення результатів тестування.
Факторний аналіз – комплекс аналітичних методів, що дають змогу виявити приховані (латентні) ознаки, а також причини їх виникнення і внутрішні закономірності їх взаємозв'язку.
8.3. Рекомендована література
Основна:
1. Баклицька О.П., Баклицький І.О., Сірко Р.І., Слободяник В.І. (2017). Психодіагностика.	Психологічний	практикум:	навчальний	посібник.
Львів:СПОЛОМ,464 с.
2. Застосування діагностичних мінімумів в діяльності працівників психологічної служби: методичні рекомендації. (2018). Заг. ред. В.Г. Панок. Київ: УНМЦ практичноїпсихологіїісоціальноїроботи,106.
3. Галян І.М. Психодіагностика: Навчальний посібник.Київ.: «Академвидав».2011.464 с.
4. Коломієць Л.І. Психодіагностика в схемах і таблицях : навчальний посібник. Вінниця. 2015. 132 с.
Допоміжна:
1. Корольчук М.С., Осьодло В.І.Психодіагностика: Навчальний посібник. Київ: Ельга: Ніка-Центр, 2017р., 400 с.
2. Гузенко В. А., Тодорцева Ю. В. Психологічна діагностика для соціальних працівників : роль, місце, проблеми. Наука і світ. 2023. №4. С. 10- 14.
3. Мельничук О.Б. Психологічна діагностика : навчальний посібник для студентів подвійних спеціальностей. Київ : Каравела, 2013. 316 с.
4. Моргун В. Ф., Тітов І. Г. Основи психологічної діагностики. Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів. К. : Видавничий Дім "Слово". 2009. 464 с.
5. Поліщук С. А. Методичний довідник з психодіагностики: Навчально- методичний посібник. Суми : Університетська книга, 2009. 440 с.
6. Зливков В.Л., Лукомська С.О., Федан О.В. Психодіагностика особистості у кризових життєвих ситуаціях / В.Л.Зливков, С.О. Лукомська, О.В. Федан. К. : Педагогічна думка, 2016. 219 с.
7. Чала	Ю.	М.,	Шахрайчук	А.	М.	Психодіагностика:	навчальний посібник. Харків: НТУ «ХПІ», 2018. 246 с.
Перелік періодичних видань

	Найменування фахового періодичного видання
	Роки надходження

	Педагогічна освіта: теорія і практика. Психологія. Педагогіка
	2021-2025

	Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 12: Психологічні науки
	2021-2025

	Психологія і суспільство. Тематика: Соціальна, політична, практична психологія
	2021-2025

	Проблеми сучасної психології. Спільне видання Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка та Інституту психології ім. Г. С. Костюка
	2021-2025

	Освіта регіону: психологія, педагогіка, соціальна робота. Глухівський національний педагогічний університет імені О. Довженка
	2021-2025



8.4. Інформаційні ресурси
1. Відкритий міжнародний університет розвитку людини „Україна” : платформа інтернет-підтримки навчального процесу moodle. URL : https://uu.edu.ua
2. Етичний кодекс Української Спілки психотерапевтів  URL : http://www.usp.lviv.ua.
3. Портал «У психолога» URL: http://upsihologa.com.ua/tytarenko_crisis2.html. 
4. Портал «Логістон» URL : http://flogiston.ru/ blog/psytrud. 
5. Електронна бібліотека URL: http://www.infolibrary.com.ua/books-book-78.html.   
6. Психологічне дослідження творчих перцептивних процесів на різних вікових рівнях : монографія / за ред. В.О.Моляко. Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2012.  210 с. URL : http://lib.iitta.gov.ua/1500/ 
7. Хмельницькитй інститут соціальних технологій Університету „Україна” : вебсайт. URL : https://hist.km.ua

8.5.Сертифікаційні програми (електронні курси)



8.6. Фахові періодичні видання України з дисципліни

1. Вісник Міжнародного економіко-гуманітарного університету імені академіка Степана Дем'янчука. Серія: Педагогіка та психологія. https://journals.megu.rovno.ua/index.php/ped-psyh/conditions
2. Вчені записки Таврійського національного університету
імені В. І. Вернадського. Серія: Психологія. https://psych.vernadskyjournals.in.ua/psychinfo.pdf
3. Габітус. http://habitus.od.ua/authors-publication
4. Дніпровський науковий часопис публічного управління, психології, права. https://chasopys-ppp.dp.ua/index.php/chasopys/authors
5. Журнал сучасної психології. https://journalsofznu.zp.ua/index.php/psych/to-authors
6. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Психологія. http://psy-visnyk.uzhnu.uz.ua/index.php/psy/conditions
7. Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 12: Психологічні науки https://npu.edu.ua/nauka/naukovi-zbirnyky/naukovi-chasopysy#seriia-12-psykholohiia
8. Наукові праці Міжрегіональної Академії управління персоналом. Психологія. https://journals.maup.com.ua/index.php/psychology/conditions
9. Проблеми гуманітарних наук. Психологія. https://journals.dspu.in.ua/index.php/psychology/conditions
10. Психологічні студії. http://journals.vnu.volyn.ua/index.php/psychology/for-authors
11. Психологія та соціальна робота. https://journals.onu.in.ua/index.php/psy/conditions


8.7. Універсальні та спеціалізовані інформаційні системи і програмні продукти для опанування дисципліни

	Програмне забезпечення
	Призначення
	Умови використання (вільний доступ в Інтернеті, згідно договору, придбані ліцензії тощо)

	Moodle
	Система управління навчанням (LMS), організація дистанційного та змішаного навчання, контроль знань
	Вільний корпоративний доступ (open source)

	Zoom
	Онлайн-лекції, семінари, відеоконференції
	Безкоштовна версія з обмеженнями / ліцензія

	Coursera / EdX
	Доступ до масових відкритих онлайн-курсів (MOOC)
	Вільний доступ (частково платні сертифікати)

	Google Scholar
	Наукова база для пошуку літератури, статей, досліджень
	Вільний доступ

	Scopus / Web of Science
	Міжнародні наукометричні бази даних для дослідницької роботи
	За ліцензією (передплата ЗВО)

	Canva / Adobe Express
	Створення презентацій, інфографік, візуальних матеріалів
	Canva – freemium, Adobe – ліцензія

	MS Office / LibreOffice
	Текстові документи, таблиці, презентації
	MS Office – ліцензія, LibreOffice – вільний доступ

	SPSS Statistic
	Статистичний аналіз первинних даних
	Обмежений вільний доступ з подальшим придбанням ліцензії

	Gemini, ChatGPT та ін.
	Розрахунок вибірки, обчислення дизайну вибірки
	Вільний доступ




9.МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

	Форми занять
	Наявне матеріально- технічне забезпечення
	Необхідне матеріально- технічне забезпечення

	Лекція
	Кафедральний ноутбук
	проектор, приміщення з доступом до Інтернету

	Практичне заняття
	наочні та роздаткові матеріали, переносна дошка з відривними листами
паперу
	спеціалізований кабінет
№ 45

	Модульний контроль
	Доступ до мережі Інтернет
	приміщення
комп’ютерного класу
№ 28



image4.png




image5.png




image6.png




image6.jpeg




image8.jpeg




image1.png




image2.png




image3.png




